

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Mgr. Jan Vrbický

vedoucí oddělení 222

Na Poříčním právu 1/376

128 01 Praha 2

V Praze dne 23. 5. 2016

č. j. FDV-878/2016

Reakce na žádost o informaci podle zákona č. 106/1999 Sb. zaslanou na MPSV – Leoš Fučík, Opus Lacrimosa, z. ú.

Žadatel ve své žádosti žádá o seznam externích spolupracovníků, kteří se zúčastnili konzultačního procesu na návrhu připravované novely zákona o sociálních službách.

Do FDV byla z MPSV přeposlána žádost o zaslání seznamu expertů, kteří spolupracovali na projektu Podpora neformálních pečovatелů, který byl realizován FDV v období od 1. 2. 2014 do 30. 11. 2015. Cílem projektu bylo navrhnout systematickou podporu pečujících osob, která povede ke zlepšení kvality jejich života a usnadní návrat na trh práce. Výstupem projektu kromě rozsáhlé analýzy pečujících osob byly návrhy opatření legislativního a ekonomického charakteru, které byly předloženy MPSV. Výběr navržených opatření neformální péče, které budou určeny k detailnějšímu rozpracování pro následující koncepční činnost MPSV, ještě probíhá.

FDV má pouze informace, že z některých závěrů projektu (zejména výstupy analýzy) bylo čerpáno při přípravě novely zákona č. 108/2006 Sb. Samotná příprava však nebyla s FDV či experty projektu nijak konzultována.

Expertů projektu Podpora neformálních pečovatелů byli využíváni jednak při fokusních skupinách, které byly využity jako jeden ze vstupů pro analýzu, a dále někteří také při zpracování (případně revizích) výstupů projektu – tj. vlastních návrhů opatření. Fokusních skupin se také zúčastnili přímo pečující. Experti byli zástupci řady organizací, které sdružují pečující, nebo jim pomáhají (např. Diakonie ČCA, Klára pomáhá, Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením, APLA, A DOMA o. s., Život 90).

S ohledem na výše uvedené musíme konstatovat, že uvedená žádost o informace se projektu Podpora neformálních pečovatелů, resp. FDV netýká, neboť ani s experty projektu, ani s FDV nebyl samotný návrh předmětné novely konzultován. Kdybychom poskytli seznam expertů projektu, byla by to pro žadatele zavádějící informace.

S pozdravem

Mgr. Iva Kabeláčová

ředitelka odboru podpory rodinné a sociální politiky

Fond dalšího vzdělávání